

农行宁波市分行 与小微企业同舟共济

近年来，农业银行宁波市分行积极履行社会责任，加大对新创小微企业的金融服务力度，将小微企业金融业务作为全行优先发展、业务转型和可持续发展的战略业务。截至2015年末，该行小微企业有贷款客户数3027户，贷款余额420亿元，增速为16%。今年前5个月，该行新增小微企业贷款15亿元，为区域内小微企业发展提供了强有力的信贷支持。

力争“融资快”

该行根据小微企业的业务特点，及时出台了《信贷支持小微企业的实施意见》、《进一步推进小微企业金融业务发展工作的意见》等制度文件，从信贷政策导向上加大对小微企业的信贷支持力度，每年单列小微企业信贷规模，实行单独考核，确保小微客户“进得来”、“贷得到”、“贷得快”。

同时，为更好服务小微企业，该行下沉信贷审批层级，将小微企业客户分类审批权限下放至一级支行。同时缩短业务链条，按照“统一报送、资料共享、分别审批”的要求，对小微信贷业务的各环节进行整合，实现“一次调查、一次审查、一次审批”。创新批量审批方式，对具有共同特征和金融需求的商圈、供应链、产业集群等小微企业客户群体，实行批量授信，切实提高服务效率，满足小微企业融资的急迫需要。

力克“融资难”

针对小微企业融资难的问题，该行多措并举，创新担保方式，打造特色产品，化解小微企业融资难题。充分发挥政府对企业的增信作用，配合宁波市政府建立增信机制，对由政府担保基金、风险补偿基金提供增信的小微企业予以支持；合理界定企业生产经营过程中产生的存货、应收账款等流动资产，开展存货融资、应收账款融资、未来货权融资等动产融资业务；创新知识产权融

资，对于文创类、科技型小微企业，开展知识产权质押融资业务。

该行根据小微客户的需求，调整现有产品准入门槛，为小微企业提供订单融资、国内信用证、供应链融资等产品。在现有小微企业产品体系下，研发了“小企业简式贷”、“工商物业贷”、“厂房贷”、“集客贷”以及渔船抵押贷款、林权抵押贷款、钢质大棚抵押贷款、农机具抵押贷款等担保创新产品，扩大了小微企业融资组合的选择空间。该行还推出“连贷通”等循环贷款，对经营管理正常、持续经营能力较强的企业，允许按规定实行续贷政策。

力解“融资贵”

针对今年复杂的经济形势，该行对产品有市场、有需求、前景好，经营管理较规范，符合转型升级要求，但出现暂时性资金困难的小微企业不压贷、不抽贷，全力维持企业资金链安全。对已产生资金链断裂、风险已显现的小微企业，积极采取平稳的政策，在做好企业帮扶的同时，尽力做好资产保全，防止风险扩散形成系统性风险，维护经济社会稳定。

为了切实减轻小微企业融资负担，该行对现有各项收费进行全面清理，减免小微企业中间业务收费，注重提高服务质量。今年新发放的小微企业各项贷款加权执行利率在宁波金融市场保持较低水平，有效降低了小微企业的融资成本。

中国银行宁波市分行 新金融 新力量 新未来 创新助推小微企业金融服务转型升级

2016年“宁波市银行业小微企业金融服务宣传月”活动已落下帷幕，在一个月的时间里，中国银行宁波市分行以“普惠小微 众创未来”为口号，立足于中国银行的经营特色，践行总行“担当社会责任 做最好的银行”发展战略，深入企业、深入市场，开展了一系列的宣传对接活动，并在活动中展示了该行以多重创新手段开拓小微企业金融新渠道的金融力量。

新模式下信贷工厂的力量

中国银行“中小企业信贷工厂”模式的运营已经进入第八年，工厂化的流水线式流程更趋成熟，尤其是近两年通过无纸化、智能化审批的创新和尝试，审批时效进一步提高，有效满足了小微企业“短、频、快”的融资需求特点。不仅如此，中国银行宁波市分行在信贷工厂下对于小微企业的支持力度持续提升，截至2016年5月末该行累计投放小微企业贷款超15亿元，近300家小微企业的资金“血液”得到补充，而这其中，很大一部分是在传统的银行模式下难以取得银行青睐的小微企业。

新产品下量体裁衣的力量

经过几年的不断充实和完善，中国银行支持小微企业的专属创新产品体系更加成熟，也解决了小微企业诸多现实问题。如该行以创新担保为特色、企业成长周期为主线、风险分担为依托、多元化服务为平台，致力于为科技型中小企业提供具有较强竞争力的一揽子金融服务产品，着力提升科技金融业务的核心竞争力。一是创新担保方式。科技型企业融资难的核心是担保难，该行充分考虑科技型中小企业“轻资产”的特点，在授信担保中不唯抵押，推出了“中银科技通宝”产品系列，整合创新了包括“孵化贷”、“补贴贷”、“科保贷”、“股权贷”、“智慧贷”、“投联贷”在内的六大融资工具，有效结合科技型中小企业

面临的担保难、抵押物不足、短期资金流短缺等问题。

新合作下多方共举的力量

中国银行宁波市分行不仅通过自身直接的信贷投放和多元化的金融服务支持小微企业成长，也充分借助多方力量支持小微企业全周期的发展和成熟。如该行自推出“中银高新通宝”业务模式以来，不断探索和扩大政府、担保（保险）、银行等多方风险共担的科技金融业务模式。在去年成功落地宁波市科技信贷风险池业务的基础上，今年又与高新区“一区多园”管理局合作，由银行对科技局认可清单内的企业发放贷款，在鄞州投资创业中心、宁波（江北）高新技术产业园、慈溪高新技术产业园、奉化智能制造产业园、象山临港装备工业园、浙江“千人计划”余姚产业园，以及宁波生物产业园7个分园范围内推广科技金融模式。上述模式利用风险共担的方式，有效解决了科技型中小企业担保难、融资难的问题，在系统内具有十分重要的示范意义。

通过多重手段的创新，中国银行将小微企业金融服务赋予了新的活力。“承担社会责任，做最好的银行”，这是中国银行不断追求的目标，而与小微企业共同成长则是这项战略目标中重要的组成部分。通过对小微金融的转型升级和自我革新，中国银行宁波市分行为当地小微企业的成长开拓了广阔未来，为宁波实体经济的发展注入了源源不断的动力。



汇三江水 理万家财

税务贷

税务贷是宁波银行根据中小企业纳税情况，向企业或其实际经营者发放的一种信用贷款额度。

诚信纳“税” 不再等“贷”

信用方式 无需抵押担保
即可获得授信额度

高额授信 最高达100万元
额度内可全额提款

还款灵活 额度内随借随还
支持多种还款方式

资料简单 仅需身份证件、营业执照
国税数据等

最终授信额度，以宁波银行当时授信政策为准。



扫一扫
关注宁波银行小微金融